Nabór nr:  FEPZ.06.22-IP.01-001/23 typ 1, Regulamin z dnia 4.10.2023 r.



1. W związku z ogłoszonym naborem wniosków w ramach działania 6.22 Kompleksowe wsparcie na rzecz rodziny numer naboru:  FEPZ.06.22-IP.01-001/23 proszę o wskazanie przy realizacji projektu w partnerstwie:

Regulamin naboru pkt. 5.1.2. Wkład własny:
– czy wkład własny w przypadku projektu w partnerstwie musi być wniesiony solidarnie przez wszystkich partnerów oraz wnioskodawcę po równo tj. 5%? Czy w przypadku wniesienia wkładu niepieniężnego tj. nieruchomości/lokalu wkład może być wniesiony przez 1/kilku Partnerów lub tez w różnej proporcji, i ich łączna suma da wartość 5%  od całości projektu? Np. 1 Partner 0% drugi 10% - w odniesieniu do całości otrzymamy 5%.
                - czy wkład własny w odniesieniu do kosztów pośrednich musi być wyłącznie wkładem finansowym? 
                - czy koszty pośrednie mogą stanowić wkład własny do projektu?
                - czy na etapie składania wniosku niezbędny jest dokument poświadczający wartość wkładu pieniężnego lub niepieniężnego (w przypadku wkładu  niepieniężnego dopiero na jego zakończenie a na etapie wnioskowania wystarczy deklaracja jego wysokości)? 
- Czy w przypadku części nieruchomości przeznaczonej na projekt może być operat szacunkowy dot. tej części – czy musi to być koszt amortyzacji/wynajmu?

W odpowiedzi na zadane pytania informuje iż:
Wkład własny:
Beneficjent jest zobowiązany do zapewnienia w projekcie odpowiedniego poziomu wkładu własnego (pieniężny lub niepieniężny), jednakże wkład własny niekoniecznie musi być wnoszony przez Wnioskodawcę, może być wnoszony także przez partnera, jak również uczestników projektu, o ile przedmiotowe środki zostały uwzględnione we wniosku o dofinansowanie projektu jako wkład własny. Wkład własny może zostać wniesiony więc przez Wnioskodawcę i/lub partnera/ów.
Na etapie składania wniosku nie jest niezbędny dokument poświadczający wartość wkładu pieniężnego lub niepieniężnego, natomiast należy wskazać we wniosku o dofinansowanie, jaki wkład własny, w tym wkład niepieniężny wnoszony będzie do projektu i w jaki sposób została wyliczona jego wartość (na podstawie jakiego dokumentu, który będzie weryfikowany na etapie realizacji projektu, w momencie rozliczania wkładu własnego). W przypadku całej nieruchomości lub jej części wykorzystywanej na potrzeby, np. utworzenia i funkcjonowania np. klubów dla rodziców  – wkład własny weryfikowany jest na podstawie operatu szacunkowego, jeśli wkład własny stanowi część nieruchomości w celu realizacji projektu, na przykład tylko pomieszczenia (sale) – jego wartość wyliczana jest na podstawie kosztu amortyzacji lub wynajmu (np. w oparciu o cennik danej instytucji) za okres wykorzystania wkładu. W przypadku wykorzystania nieruchomości na rzecz projektu jako wkładu własnego obowiązują zapisy Wytycznych dotyczących kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027 Podrozdział 3.3. Wkład niepieniężny.
Beneficjent ma możliwość wnoszenia wkładu własnego w ramach kosztów bezpośrednich i pośrednich. Zgodnie z ww. Wytycznymi kwalifikowalności w ramach kosztów pośrednich rozliczanych za pomocą stawki ryczałtowej wkład własny uznaje się za wkład pieniężny.



2. Regulamin naboru pkt. 5.1.4. Cross-financing 
- czy zasada 20% w odniesieniu do wydatków ponoszonych na cross-financing dotyczy każdego Partnera osobno (i jest liczona jako 20% wydatków ponoszonych przez tego Partnera), czy w odniesieniu do całości wydatków w projekcie, tj. np. 1 partner 10% swoich wydatków drugi Partner 30% swoich wydatków wówczas suma 10+30/2=20% w odniesieniu do całości projektu;
- czy limit wydatków na cross-financing liczony jest jako 20% od całości wydatków kwalifikowalnych tj. bezpośrednich i pośrednich, czy tylko w odniesieniu do wydatków bezpośrednich?

Cross-financing: Dla przedmiotowego naboru maksymalny poziom wydatków w ramach cross-financingu wynosi 20% całkowitych wydatków kwalifikowanych projektu. Wydatki w ramach cross-financingu mogą być ponoszone zarówno przez Wnioskodawcę jak i partnerów. 


3. Regulamin naboru pkt. 3.5 Wymagania dotyczące partnerstwa w projekcie:
-  czy na etapie wysyłania/składania wniosku konieczne są jakieś dokumenty potwierdzające: wkład własny z gmin/województwa, deklaracje władz Gmin o przystąpieniu do projektu lub inne twarde dokumenty od nas i od partnerów 
– czy jedynym załącznikiem na tym etapie jest zgodnie z sekcją XIII Załączniki wniosku oświadczenie kwalifikowalności wnioskodawcy (oraz składane również przez Partnerów)?

Utworzenie lub zainicjowanie partnerstwa musi nastąpić przed złożeniem wniosku o dofinansowanie (utworzone albo zainicjowane przed rozpoczęciem realizacji projektu). Lider partnerstwa składa wniosek o dofinansowanie projektu partnerskiego. Nie jest to jednak równoznaczne z wymogiem zawarcia porozumienia albo umowy o partnerstwie między wnioskodawcą a partnerami przed złożeniem wniosku o dofinansowanie. Wszyscy partnerzy muszą być jednak wskazani we wniosku. Na etapie składania wniosku nie są wymagane załączniki dotyczące zainicjowanego lub utworzonego partnerstwa, natomiast Wnioskodawca jest zobowiązany do dostarczenia umowy o partnerstwie lub porozumienia przed podpisaniem umowy o dofinansowanie projektu (jako jeden z załączników wymaganych na tym etapie). 



4. Decyzja o dofinansowaniu projektu:
- § 11 ust.9 W przypadku niezłożenia wniosku o płatność na kwotę stanowiącą co najmniej 70% łącznej kwoty przekazanych wcześniej transz dofinansowania lub w terminie wynikającym z harmonogramu płatności, od środków pozostałych do rozliczenia, przekazanych w ramach zaliczki, nalicza się odsetki jak dla zaległości podatkowych, liczone od dnia przekazania środków do dnia złożenia wniosku o płatność, lub do dnia zwrócenia niewykorzystanej części zaliczki, zgodnie z art. 189 ustęp 3 Ufp. Zapis dotyczy wniosków o płatność, które zgodnie z harmonogramem płatności, o którym mowa w § 8 ust. 1, składane są w celu przekazania kolejnej transzy dofinansowania oraz końcowego wniosku o płatność.
      - czy odsetki liczy się do dnia złożenia wniosku o płatność, tzn. kolejnego wniosku, w którym zaliczka zostanie rozliczona co najmniej w 70%? 

W przypadku niezłożenia wniosku o płatność na kwotę stanowiącą co najmniej 70% łącznej kwoty przekazanych wcześniej transz dofinansowania lub w terminie wynikającym z harmonogramu płatności, od środków pozostałych do rozliczenia, przekazanych w ramach zaliczki odsetki naliczane są od momentu przekazania transzy,  do momentu złożenia wniosku którym powinna zostać rozliczona zaliczka lub do dnia zwrócenia niewykorzystanej części zaliczki, zgodnie z art. 189 ustęp 3 Ufp.



5. W związku z ogłoszeniem naboru wniosków w ramach działania 6.22 proszę o potwierdzenie, że:
- Wnioskodawca prowadzi Placówkę wsparcia dziennego, do której uczęszcza 15 dzieci. W ramach typu 1 chce rozszerzyć ofertę usług dla podopiecznych oraz zorganizować wsparcie dla innych dzieci z Gminy, mieszkających w dużej odległości od placówki, w formie „objazdowego” wsparcia. Takie działanie polegałoby na tym, iż 2 razy w tygodniu wychowawca i/lub osoba prowadząca zajęcia przyjeżdżałaby do miejscowości zamieszkania dzieci i prowadziła zajęcia na miejscu (Wnioskodawca zapewni salę i odpowiednie warunki przeprowadzanie wsparcia). Proszę o potwierdzenie, że w ramach niniejszego naboru taka forma wsparcie będzie dopuszczalna.
-   Wnioskodawca w ramach różnych form wsparcia dla dzieci chciałby zorganizować wyjazdy oraz spotkanie integracyjne dla rodzin/ dzieci. Celem takich form wsparcia jest nie tylko integracja, ale również możliwość wdrożenia nabytej w ramach projektu, podczas form stacjonarnych wiedzy i umiejętności, w realia życia codziennego. Proszę o potwierdzanie, że w ramach działań w typie 1 będzie możliwa organizacja wyjazdów i spotkań.
- Proszę o potwierdzenie, iż w ramach naboru w typie 1 będzie możliwe zakupienie doposażenia Placówki wsparcia dziennego w sprzęt i pomoce do prowadzenia wsparcia w formie zajęć np. tablica interaktywna, okulary VR, materiały zużywalne
- Kosztem kwalifikowalnym, w ramach TYPU 1, będzie zakup sprzętu niezbędnego do prowadzenia nowych zajęć w Placówce wsparcia dziennego np. pomocy sensorycznych, materiałów zużywalnych, sprzętu elektronicznego.

Forma wsparcia „objazdowego” prawdopodobnie nie zostałaby dopuszczona do realizacji z uwagi na kilka czynników. Przede wszystkim dofinansowanie istniejących placówek wsparcia dziennego (PWD) jest możliwe wyłącznie pod warunkiem zwiększenia liczby miejsc w tych placówkach lub rozszerzenia oferty wsparcia (realizowanej w tychże placówkach). Ponadto, biorąc pod uwagę szereg uwarunkowań związanych z prowadzeniem PWD (m.in. wymagania lokalowe i sanitarne, pozytywna opinia PSP i PIP), taka placówka w formie „objazdowej” nie gwarantowałaby spełnienia wszystkich ww. wymagań.
Jeżeli mowa o wyjazdach czy spotkaniach integracyjnych, to taki rodzaj wsparcia jest możliwy do realizacji pod warunkiem, że będzie on właściwie uzasadniony, będzie wynikał z diagnozy, a także w czasie ich trwania realizowane byłyby formy wsparcia na rzecz rodziny wynikające wprost z typów projektu/operacji wskazanych w Regulaminie wyboru projektów. 
Podobnie sprawa wygląda w przypadku doposażenia PWD w różnego rodzaju pomoce, materiały i sprzęty. Należy wziąć tu również pod uwagę rodzaj placówki, którego zakupy miałyby dotyczyć (opiekuńcza, opiekuńczo-specjalistyczna, specjalistyczna) oraz konieczność dostosowania wsparcia do indywidualnych potrzeb, potencjału i preferencji odbiorców. Ponadto należy pamiętać, że tego typu wydatki w dużej części będą wpisywać się w 20% limit związany z cross-financingiem (chyba, że spełnią przesłanki wyjmujące je spod reguły - Podrozdział 2.4. punkt 6 podpunkt c Wytycznych dotyczących kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027).
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